

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE - MA Avenida Lindolfo Flório, s/n Vista Alegre - CEP: 65735-000 CAPINZAL DO NORTE-MA - CNPJ. Nº 01.651.692/0001- 09

MONÇÃO HONROSA Nº 002 / 2025

Capinzal do Norte, 05 de Abril de 2025

EXCELENTÍSSIMA SR.(a)

ROSIMAR MARIA DE SOUSA BEZERRA

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE-MA

SENHORA PRESIDENTE,

A Vereadora que lhes subscreve, com assento nesta Casa Legislativa e no uso das atribuições legais e em conformidade com o Regimento Interno, solicita a vossa excelência que sejam transmitidos os mais sinceros VOTOS DE PESAR E CONDOLÊNCIAS, pelo falecimento da Senhor Manoel Colaço da Silva.

JUSTIFICATIVA

A presente homenagem é fruto do reconhecimento desta Casa Legislativa.

A presente homenagem é fruto do reconhecimento desta Casa Legislativa à memória de um cidadão honrado, que construiu sua história com trabalho, fé e dedicação à sua família e à comunidade.

Nascido em abril de 1951, no povoado Bota Pau, município de Coroatá, Manoel Colaço da Silva viveu uma infância simples e cheia de aprendizados. Por volta da década de 1970, fixou-se na comunidade Santa Cruz, em Capinzal do Norte, onde se destacou como uma das figuras mais respeitadas e queridas. Foi um dos pioneiros na luta pela posse da terra na comunidade, contribuindo ativamente para o desenvolvimento local.

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE - MA Avenida Lindolfo Flório, s/n Vista Alegre - CEP: 65735-000



CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE - MA Avenida Lindolfo Flório, s/n Vista Alegre - CEP: 65735-000 CAPINZAL DO NORTE-MA - CNPJ. Nº 01.651.692/0001- 09

Ao lado de sua esposa Sebastiana, construiu um lar acolhedor, criando quatro filhos e adotando duas filhas, todos educados com amor, disciplina e valores sólidos. Entre seus filhos, destaca-se o atual vereador desta Casa Legislativa, Gildacio Colaço, que muito se orgulha do legado de seu pai — um homem íntegro, simples e de sabedoria admirável.

Seu Manduca era reconhecido por sua inteligência prática — desde os cinco anos já demonstrava domínio sobre a matemática — e por sua generosidade inata. Sempre estendia a mão a quem precisava, sendo uma referência de solidariedade em Santa Cruz. Além de agricultor, tornou-se comerciante e fundou o tradicional Mercadinho Colaço, que por muitos anos abasteceu a comunidade com mantimentos e produtos essenciais, sendo até hoje um símbolo de sua dedicação ao trabalho e ao bem-estar coletivo.

Católico fervoroso e devoto de São Francisco, foi um dos principais colaboradores do tradicional festejo em honra ao padroeiro da Igreja de Santa Cruz, sendo conhecido por suas doações e por arrematar itens nos leilões com entusiasmo e espírito comunitário.

Seu Manduca chegou a disputar uma eleição para o cargo de vereador, atendendo ao chamado de lideranças comunitárias que viam em sua figura a representação autêntica do povo. Apesar de não ter obtido êxito nas urnas, sua trajetória política não se encerrou ali. Quando seu filho Gildacio manifestou o desejo de se candidatar, Seu Manduca foi um dos seus maiores incentivadores, acreditando firmemente que ele venceria e faria a diferença para o povo.

Homem de princípios firmes, deixou ensinamentos valiosos aos filhos e amigos, sendo uma de suas frases mais lembradas:

"Meus filhos, só comprem o que vocês podem pagar."

Uma lição simples, mas carregada de sabedoria e responsabilidade, que traduz seu caráter honesto e sua visão de vida.

Sua ausência deixa uma grande lacuna, mas seu legado permanece vivo na memória da comunidade e na trajetória de sua família. Que Deus conforte os corações

CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE - MA Avenida Lindolfo Flório, s/n Vista Alegre - CEP: 65735-000



CÂMARA MUNICIPAL DE CAPINZAL DO NORTE - MA Avenida Lindolfo Flório, s/n Vista Alegre - CEP: 65735-000 CAPINZAL DO NORTE-MA - CNPJ. Nº 01.651.692/0001- 09

enlutados e que esta Moção Honrosa seja o reconhecimento solene e público da importância de Manoel Colaço da Silva para a história da comunidade Santa Cruz e do município de Capinzal do Norte.

Para mim, esta homenagem tem um significado ainda mais especial. Josenilde não foi apenas uma líder e defensora de causas justas, mas também uma eleitora e amiga, cujo apoio sempre me encheu de orgulho e gratidão. Sua partida nos deixa um vazio imenso, mas seu exemplo de força e dedicação continuará vivo em nossos corações.

Que Deus conforte o coração de seus familiares, em especial do seu esposo, Ex. Vereador Dr. Almeida, e que possamos seguir honrando sua memória através de nossas ações e do compromisso com as causas que ela tanto defendia.

Plenário, 05 de Abril de 2025.

Audreza C. S. Salazar ANDREZA CRISTINA DA SILVA SALAZAR

REPUBLICANOS

VEREADORA DE CAPINZAL DO NORTE-MA